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Vragen van het lid Markuszower (PVV) aan de Ministers van Justitie en 
Veiligheid en voor Rechtsbescherming over medewerkers van de gevangenis 
Zaandam die met de dood bedreigd worden (ingezonden 1 september 2021). 

Antwoord van Minister Dekker (Rechtsbescherming) (ontvangen 
30 september 2021). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2020–2021, nr. 57. 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Personeel gevangenis Zaandam op doden-
lijst»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u de Kamer vandaag nog informeren over wat u gaat doen om de 
medewerkers van de gevangenis Zaandam en hun familieleden te bescher-
men tegen deze criminelen? 

Antwoord 2
Op maandag 23 augustus jl. zijn alle medewerkers van de afdeling waar de 
lijst werd aangetroffen bij elkaar gekomen met de directie van de inrichting. 
Tijdens deze bijeenkomst is de lijst getoond, waarna openhartig over de lijst 
is gesproken en eventuele zorgen zijn gedeeld. Ook is gesproken over het 
lopende onderzoek van de politie en het Openbaar Ministerie naar de lijst en 
over getroffen veiligheidsmaatregelen. Met medewerkers die daaraan 
behoefte hadden, hebben daarna nog individuele gesprekken plaatsgevon-
den. 
Het staat voorop dat ieder geweldsincident, iedere vorm van agressie en 
iedere bedreiging binnen de justitiële inrichtingen er één te veel is. Medewer-
kers van de Dienst Justitiële Inrichtingen hebben een publieke taak en 
moeten deze veilig kunnen uitoefenen. Gezien de moeilijke en specifieke 
doelgroep die in de justitiële inrichtingen verblijft, moeten we er rekening 
mee houden dat geweld en agressie voor kan komen. In mijn brief van 

1 RTL Nieuws, 31 augustus 2021 (https://www.rtlnieuws.nl/nieuws/nederland/artikel/5251239/pi-
zaandam-gevangenis-dodenlijst-lysander-de-r).
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12 mei jl. heb ik uw Kamer geïnformeerd over de maatregelen die hiertegen 
worden ondernomen.2

2 Kamerstuk 24 587, nr. 652
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